

宁波人近年爱上进口食品

牛奶、水产和水果是“最爱”

本报讯(记者张伟 通讯员周哲 孟越峰 王磊)随着人们生活水平的提高和跨境贸易的便利化,近年来越来越多的市民爱上进口食品。据宁波检验检疫局统计,2014年,从宁波口岸入境的进口食品种类和数量创下历史新高,其中牛奶、水产和水果是市民的“最爱”。

去年,宁波口岸以一般贸易进口液态奶5000余吨,其中,来自西班牙和乌拉圭的牛奶占半壁江山,分别占进口总量的32%和25%。牛奶又以全脂类牛奶最受欢迎,进口量和货值均占总量的2/3以上。

不少市民的饮食习惯转向洋水产。去年,宁波口岸以一般贸易进口水产品1万余吨,冻三文鱼片、

冻红虾和冻帝王蟹的需求量在鱼、虾、蟹类水产品中处于领先地位。泰国和印度尼西亚的冻鳕鱼是进口水产品中的“大户”,占了进口水产品总量的10%,冻秋刀鱼、冻巴沙鱼片、冻马面鱼、冻半壳蛤也深受市民喜爱。

与进口水产品相比,进口水果对市民而言已经不再“新鲜”,近年来,

进口水果在宁波市场的销量以15%至20%的速率增长。去年,宁波口岸以一般贸易进口新鲜水果近9600吨,同比增长近30%。其中,进口量排名前三的水果品种分别为香蕉、鲜橙和鲜龙眼。鲜香蕉以占进口量80%的份额成为宁波市场的“大众”水果,莲雾、车厘子、鲜榴梿、樱桃、番荔枝、鲜山竹果等也逐渐成为市民家中

的“常客”。检验检疫部门工作人员提醒市民,购买进口食品时需看清包装上的中文标签,并向经销商索取检验检疫部门出具的《卫生证书》或《检验检疫证明》,“没有中文标签或无法提供有效证书的进口水果,有可能来路不明或是假冒伪劣商品。”

原省古建筑设计研究院 宁波分院院长郑雨 涉嫌贪污被立案侦查

本报讯(记者董小芳)据宁波市检察机关案件信息公开系统通报,原浙江省古建筑设计研究院宁波分院院长郑雨涉嫌贪污被立案侦查。

据通报,江北区检察院近日决定,依法对原浙江省古建筑设计研究院宁波分院院长郑雨以涉嫌贪污罪立案侦查,并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

网上公开资料显示,郑雨出生于1977年7月,籍贯象山,高级工程师,从事古建筑设计研究,曾主持百余项古建测绘和设计项目,多次获得省市优秀勘察设计奖。

江北城区首批内河疏浚工程已竣工验收

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙思拓)近日,江北城区内包括宁大东河、双桥河、压赛河、大通河、庄西河(机场大门—鄞隘河)、邵家河、张桂家河等在内的11条内河的疏浚工程已通过了竣工验收。

此项工程自去年7月正式开工建设,共完成清淤6.118万立方米,主要包括对邵家河与后姜河连接处的卡口河段进行开挖拓宽,将通水量较小的涵管改成流量较大的涵管,以满足康庄南路铁路下穿段翻水站的排涝需求;对宁大东河、压赛河进行截污,新建截污管道690米,钢筋混凝土挡墙防渗贴面114米;新建河坎挡墙260米;对大通河进行局部绿化,共绿化1600平方米。

据悉,江北城管局将根据河道淤积情况,计划对全区57条内河,以7年为一周期进行日常疏浚,重要河道和容易淤积的河道3至5年清淤一次。从2014年开始按顺序实施,疏浚后的城区内河,河道水质将得到提高,水体环境及区域环境都将进一步得到改善。

新固定技术使骨折病人提早一个月负重

本报讯(通讯员吕方伟)日前,一位半年前因“复杂踝关节骨折、胫腓韧带断裂”经李惠利医院运用动力性固定技术治疗的女病人来院复查,结果一切正常,负重行走近3个月来未出现异常情况。

这位病人是我市应用该技术手术成功并康复的第一人。据李惠利医院骨科沈延东主任医师介绍,对复杂踝关节骨折病人,传统的做法是静力性固定,要打螺钉,需要第二次手术取出,且在此之前不可负重,而动力性固定是用一种比螺钉还牢固的线来做固定,无须打螺钉,可提前一个月负重。

石浦渔家娃迎新春



昨日,象山石浦镇举行迎新春文艺晚会,500多名渔家娃向观众奉献了一台充满渔文化气息的演出。(南华 陈光曙 陈吉明 摄)



新市民看“宁波”

“来宁波六七年了,每年春节都回老家,今年不回去喽,趁着假期好好在这里玩个够。”昨天下午,在鄞州区新华书店“宁波之窗”专柜,来自安徽阜阳的韩青梅(红衣者)一家正在选购书籍。近年来,随着越来越多外来务工者融入本地生活,关于甬城历史文化、民俗民情、旅游名胜的一些书籍成了他们了解宁波的掌中宝。(徐能 续大治 许静杰 摄)

十余博士团队抢滩宁波南部滨海新区

三门湾区域成战略新兴产业集聚热土

本报讯(宁海记者站陈云松 袁信禄 蒋攀 记者孙吉晶)昨天是春节前最后一个工作日。在宁波南部滨海新区创业基地,王家君博士带领他的创业团队坚守岗位,紧张地安装年前最后一批设备,以备开年能早日扩大生产。像王博士一样,目前已有7个博士团队在新区落户,还有4个博士团队项目正在洽谈。

“这些团队带来的都是医疗器械、航空航天、新材料、新能源等高科技项目。”负责招商的新区相

关负责人介绍,在落户的7个博士团队中,王伟博士领衔的“细胞级肿瘤早期诊断4D乳腺超声CT”项目,团队9人中有7人是博士,他们致力于设计、研发、生产,集高性价比、无创、无辐射、快速、高灵敏度等优势于一体,该项目即将投入运行;中国科学院外聘航空专家、中国科学院浙江数字内容研究院通用航空研究所所长陈荣毅博士团队的通用航空产业研究院项目已开始进入研制阶段;王家君博士的3D打印材料生产

项目开始试生产。在谈的4个项目也是国际前沿的技术产业。博士团队纷纷抢滩三门湾,看中的是这里良好的发展前景。三门湾区域土地资源、港口资源丰富,区位优势明显。特别是去年7月,宁海三门湾新区升格为宁波南部滨海新区,使之成为宁波今后又一重点发展区域。

为吸引众多新兴产业集聚,新区在招商上提供“保姆式”服务,从项目接洽开始,就有专人负责为他们提供服务,协调解决各种矛盾,使他们

能够便捷地设立公司、开展研发业务,并提供后续跟进的拓展成果转化、投融资、市场开拓等创新服务,这也成为众多博士团队抢滩的一大“法宝”。

目前,随着宁波生物医药产业园、宁波千人计划宁海产业园、吉利微型纯电动汽车等一批重大产业和项目为主导的公共服务平台在新区落户,以平台吸引人才、人才带动项目、项目推动发展的良性循环已在新区逐步形成。

试驾车频出事故,购车人经销商纠纷难解

谨慎“试驾”以免惹祸上身

□本报记者 王晓峰 通讯员 朱忠义 俞昊翔



试驾,是一种普遍的体验式车辆营销手段。但不得不说的是,购买新车的人群中有不少是“本家族”或者刚拿到驾照的“新手”,许多不可控因素导致试驾过程中频频发生意外事故,最后又因为赔偿问题谈不拢,结果“兵戎相见”。

试驾一次“亏”了三千元

年前,各种汽车促销广告铺天盖地而来,各类优惠措施让人眼花缭乱。河南人老李看得挺动心,决定按揭买辆新车,这样就能开着车回家过年了。前几天,他特意跑到鄞县大道上的一家汽车销售中心选车。根据他的要求,销售人员为他推荐了一款新车,老李提出要试驾。起先,只是在小范围内试驾,但老李不放心,提出能否上路试驾。销售人员答应了他的要求,结果试驾车辆刚出路口,就与一辆直行



车发生了碰撞。经过交警调查,老李要负全责。涉及赔偿问题就麻烦了。这起事故损失在3000元左右,但因试驾各种手续未办,连保险也没有,只能自个掏腰包。

“试驾出事故,麻烦在后头。”交警说,他们曾处理过不少类似的案子,一涉及赔偿就“理不清”,尤其是赔偿数额巨大时,顾客认为商家有一定责任,应该承担连带责任;商家则认为,车是你开

的,事故是你出的,不找你要车辆折旧费已经很厚道了。最终,双方谈不拢,只能法庭上见。

缺乏监管导致事故频发

试驾的出现有人性化的考虑,但也存在很多问题。由于购车者自身存在认知度不够、技术不过关、安全措施缺乏等方面因素,由新车试驾引发的道路交通安全事故频频发生。事故认定争议及试驾相关法

律法规缺失已引起了广泛关注。交警说,首先试驾本身就存在问题。许多试驾是无牌无证的,或者干脆是套牌的。商家之所以这么干,无非是在贪图便利的同时节省成本。但出了事故后,就说不清楚了,因为本身就是“问题车”。其次,许多商家没有设定专门的试驾场地。若有购车者要求试驾,商家会安排在实际道路上行驶。由于对路况和车况不熟悉,以及在试驾过程中“约束”不够,加之试驾者可能是新手或“本家族”,更易发生交通事故。

试驾前应了解这方面风险

相对于商家来说,很多消费者对试驾风险的认知明显不足,认为“试车能有什么风险?只要小心一些不会出什么问题”。因此,在试驾之前,很少有人仔细阅读试驾协议中的条款,尤其是商家的免责条款。“等真的出事故了,商家说试驾前就有约定,谁出事谁负责;顾客说,车子本身就有‘问题’,是禁止上路的,你却提供这种车给我……”交警说,为了避免麻烦的出现,消费者最好在试驾前就了解这方面风险。同时,也建议商家加强内部管理,严把试驾审核关,确保安全。当然,也有业内人士表示,相关职能部门应加大对试驾车的监督管理,要求商家制定相关的制度。

清风归来「淡」亦浓

春节前,商场里、市场里,忙着置办年货的人络绎不绝。与之形成鲜明对比的是,各级党政机关的门前,依旧秩序井然,似乎少了些过年的气氛。

中央八项规定出台前可不是这样。曾经,有些单位的门房、传达室里,一到年关就堆满了五花八门的礼品和土特产。曾经,有些地方年节送礼者扎堆出动,搞得城区交通拥堵不堪。如今,不正之风几乎没了踪影。公务人员过年,一样得自掏腰包采办年货。面对一去不复返的“年景”,有人私下里感叹:年味真是越来越“淡”了!

那种不正常的年味,“淡”了就好了。过去,那些送来送去、贡来贡去的礼品和“土特产”,不仅消耗了大量公款,败坏了党风政风,还推升了一些商品的价格。就像本地地产的鲫鱼、黄鱼、红膏蟹等海鲜,一到年关价格就一路飙升,让人惊呼吃不起。还有,公款吃喝风盛行之时,年前亲朋好友聚会,餐饮消费高不说,有时连座位也不好订。一些高档酒楼更是端着架子,热脸贴冷屁股,不屑一顾的冷面孔对待大众消费,老百姓看在眼里,气在心里。现在好了,少了公款请客送礼,商品价格逐步回归正常,老百姓不仅可以少花一些冤枉钱,还能享受到更优质的服务了。

清风归来“淡”亦浓。歪风邪气的收敛,党风政风的好转,得益于中央“打虎除蝇”的高压态势,得益于正风肃纪的持续发力。这两年,随着八项规定等举措不断落地、落小、落实,制度之笼越织越密,权力寻租的空间越来越小;把住了“三公经费”的源头,公款挥霍浪费的现象少了;节俭过节、廉洁过节的多了;面对多方面的严格监督,公职人员的行为受到了有力约束……透过年节请客送礼庸俗之风变“淡”这个小小的“窗口”,不难看出作风建设“新常态”带来的新变化。

人既往来告别庸俗的丑陋,淡去物质与功利,回归纯朴和自然,多好!过去,在“礼尚往来”年节气氛的裹挟下,有的同志有心拒礼,却在扭曲的人情关系面前张不开嘴。有的公职人员在吃吃喝喝等习以为常的“惯例”中,丧失了原则,放弃了底线,被所谓的人情枷锁越套越紧,结果只能是吃人嘴软、拿人手短,被别人牵着鼻子走。如今,纪律的“高压线”根根通上了电,公与私、情与法的“边界”更加清晰了。由此,变味的人情自然是“淡”了,得到的好处必然是少了,而这不光是廉洁从政之必要,也是对公职人员最好的爱护。

平平淡淡味更真。正风肃纪高压态势下,重新回归的这种“淡”,实属来之不易。拿着国家薪俸的人民公仆,理当主动适应之、维护之、珍惜之。

严防节日“一把火”



“小孩不要玩火,乱扔烟头会闯祸……”昨天,海曙区西门街道新芝社区党员义工在走街串巷宣传防火。春节期间,该街道10余支党员志愿队将穿梭在各社区,倡导少放或不放烟花爆竹,提醒居民注意各种火灾隐患,过一个平安祥和的羊年春节。(胡建华 毛一波 傅燕 摄)

大包小包行李太重怎么办? 免费大巴送返乡职工到车站



本报讯(周骥 赵清)日前,在东钱湖乡村工业区内一家汽配公司上班的小李早早就和同乡工友来到东钱湖工业服务中心,他们是一起来乘坐去火车站的免费大巴的。“盼了一年终于可以回家了,就是去火车站的路上大包小包太重,这不,一听说这里有免费大巴可以送到车站,我们就都来了。”小李搭的这趟免费送站车是由东钱湖镇总工会和爱心企业联合发出的爱心大巴。

“工业区里许多企业今年不再包车送务工人员返乡,一是春运车票较往年好买了,二是返乡的时间也相对错开。考虑到务工人员携带诸多行李去车站极不方便,我们就发起了这个‘爱心大巴、助你回家’的公益活动。”据东钱湖镇总工会工作人员介绍,该活动从2月7日持续至16日,爱心大巴每天8趟前往铁路宁波站和宁波汽车南站临时站,为工业区内4000名返乡务工人员提供了便利。

在搭车现场,东钱湖镇总工会还为每位返乡职工发放了一份礼包。镇总工会还与工业区内许多企业达成共识,将为年后返厂的务工人员报销车票。据悉,得益于这些温暖职工的举措,近年来东钱湖乡村工业区的职工年后返岗率均保持在80%以上。